

乌克兰总统在慕安会上抱怨称 西方军援不力让乌军失守重镇

乌克兰总统泽连斯基17日抱怨美国等西方国家未向乌方提供足够的军事援助,导致乌军被迫撤出顿涅茨克地区重镇阿夫杰耶夫卡。

泽连斯基在德国慕尼黑安全会议上说,阿夫杰耶夫卡的战况证明,乌军的作战行动“仅受制于”乌军实力是否充足,“人为地使乌克兰缺乏武器,特别是炮弹和远程打击能力”导致俄方“适应了目前的作战强度”。

泽连斯基当天与美国总统拜登通电话,并且在慕尼黑与美国副总统哈里斯会晤。白宫在声明中说,由于美国国会“不作为”,乌军的弹药补给越来越吃紧,不得不“配给”,最终乌军被迫从阿夫杰耶夫卡撤军。拜登在通话中“强调国会需要紧急通过”向乌克兰提供援助的法案。

拜登说,他在通话中告诉泽连斯基,他对乌方将得到美方军援“有信心”。

乌克兰外交部长库列巴也在德国与美国国务卿布林肯会晤。库列巴17日在社交媒体写道,他请求美方紧急提供援助,乌方最需要的是弹药、防空武器和远程打击武器,包括射程超过300公里的陆军战术导弹系统。

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基17日凌晨宣布,乌军决定撤出阿夫杰耶夫卡,以免被俄军围歼。路透社说,夺取阿夫杰耶夫卡是俄军去年5月攻克交通要冲巴赫穆特(俄方称阿尔乔莫夫斯克)以来取得的最大胜利。

阿夫杰耶夫卡地区的乌军指挥官亚历山大·塔尔纳夫斯基称,该交战地的乌俄双方炮兵火力对比是1比10。“现在(乌军)将进行补充。他们将等待相关武器装备,现有武器完

全不够,”泽连斯基在慕尼黑说,“俄军有远程武器,而我们(的远程武器)完全不够。”

乌克兰危机2022年2月升级后,美国“拱火浇油”,成为乌克兰最大军援国。但由于美国内部民主党与共和党之间的政治角力,美方对乌军援已“断供”。关于价值数百亿美元对乌援助的美国对外援助法案,目前卡在共和党人控制的美国众议院。美众议院议长、共和党人迈克·约翰逊14日表示,众议院“不着急”审议和通过该援助法案。

一些共和党人反对继续援助乌克兰。奉行“美国优先”政策,参加今年美国总统选举的共和党籍前总统唐纳德·特朗普称,应以贷款形式向乌克兰提供援助,不能“白给”。

惠晓霜(新华社电)

俄防长向总统普京报告

阿夫杰耶夫卡 俄军完全控制

新华社莫斯科2月17日电(记者赵冰)俄罗斯国防部长绍伊古17日向俄总统普京报告说,俄军已完全控制乌克兰军队的重要防御枢纽阿夫杰耶夫卡市。

俄国防部当晚在社交媒体发文说,绍伊古当天向俄武装力量最高统帅汇报说,俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市,该市曾是乌克兰武装部队的重要防御枢纽。俄军目前正采取措施继续肃清市内的乌军人员,并包围仍滞留在阿夫杰耶夫卡焦化厂中的乌军部队。

另据塔斯社17日晚报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,普京听取了绍伊古有关夺取阿夫杰耶夫卡的报告,并向俄军官兵表示祝贺。

当地时间17日凌晨,乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基在社交媒体上宣布,当前战况下,出于避免乌军被包围和保护乌军官兵生命和健康的考虑,他决定将乌军从乌东部阿夫杰耶夫卡撤离至更有利防线进行防御作战。



国产大型客机 C919 在新加坡进行预演飞行

新华社新加坡2月18日电(记者刘春涛)18日,中国国产大型客机C919在新加坡航展开幕前进行预演飞行。

新华社记者在现场看到,C919在新加坡樟宜国际机场附近上空进行了预演飞行。与其他参展同类型飞机的预演飞行相比,C919飞行时间较长。在18日举行的航展媒体会上,C919很受关注,被媒体反复提及。

新加坡航展将于20日至25日在新加坡举行。航展主办方预计,将有来自50个国家和地区的上千家企业和机构参展。

图为18日,C919正在进行预演飞行。

新华社发(邓智炜摄)

按照相关法律法规

泰国前总理 他信获假释

新华社曼谷2月18日电(记者王媛媛高博)泰国前总理他信18日获假释。当天6时许,新华社记者记者在曼谷的泰国警察医院外看到,在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

2月13日,泰国司法部长塔威说,本月共有930名服刑人员获得假释批准,他信是其中之一。批准他信获假释的理由是他已年过70岁、患有严重疾病且服刑时间超过6个月。泰国总理赛塔也公开表示,他信是按照相关法律法规获得假释。

他信现年74岁,2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因,他信于服刑第二日被转至医院接受治疗。同年9月泰国国王将他信的刑期减至一年。



2月18日清晨,在泰国曼谷的泰国警察医院,在此治疗和服刑的他信乘车离开。

新华社发(拉亨摄)

现身商业活动 为自己品牌代言 寻求选民支持

特朗普:用“特朗普”牌球鞋助选

寻求再次问鼎美国总统宝座的特朗普17日现身一场商业活动,推销自己品牌的球鞋。

在美国费城举行的球鞋潮流展上,特朗普突然出现,为首次以特朗普品牌推出的球鞋代言。

这次推出的“特朗普”牌球鞋共有两款。其中一款为高帮、金色,带有美国国旗图案。特朗普在展会上拿着这款鞋,称自己等待这一刻已有十多年,球鞋“将会大卖”。

一个新成立的特朗普品牌鞋专卖网站称上述金色球鞋为“限量版”,并已打出“售罄”字样。除了鞋,这一网

站还售卖特朗普品牌香水。

这是特朗普2022年11月宣布参加2024年美国总统选举以来,再次从事营利性商业活动。他曾推出带有自己形象的数字交易卡,还出过书。

美联社在报道中提及,推出自己品牌球鞋的前一天,特朗普因财务欺诈等罪名被法院判罚3.55亿美元,且他上月还在一桩诽谤官司中被判处超过8300万美元赔偿金。

美联社说,特朗普现身球鞋潮流展推销自己品牌的球鞋“很不寻常”,他正寻求赢得更多年轻选民和少数族裔选民、特别是非洲裔年轻选民的支

持。一旦当选共和党总统候选人,这部分选民的支持有助于特朗普与寻求连任的民主党籍总统拜登对决。

售卖特朗普品牌球鞋的新网站声称自己“没有政治立场,与任何政治活动无关”。不过,根据特朗普去年公布的财务信息,运营这家网站的公司为特朗普所有。网站的产品介绍也充斥“战斗”气息,例如把那款金色球鞋命名为“永不言败”,称其是“特朗普总统的首款官方球鞋”,像他一样“大胆”“强悍”。

拜登竞选团队则对特朗普“卖鞋”冷嘲热讽,称他兜售盗版鞋,抄袭其他品牌球鞋设计。惠晓霜(新华社电)